Recursividad

Una funcién que se llama a si misma se denominarecursiva

o 1 sinn=10
o n-(n—1) sin>0

, 1 sin—=U
T = . .
o™l sin >0

Definicidn recursiva: Veéase definicion recursiva.
[FOLDOC: Free On-line Dictionary of Computing]

Utilidad

Cuando la solucion de un problema se puede expresar en
términos de la resolucion de un problema de la misma naturaleza,
aungue de menor complgjidad.

Dividey vencer as.
Un problema comple o sedivide en otros problemas mas sencillos
(del mismo tipo)

Solo tenemos que conocer la solucion no recursiva para algun
caso sencillo (denominado caso base) y hacer que la division de
nuestro problema acabe recurriendo a los casos base que hayamos
definido.

Como en las demostraciones por induccion, podemos considerar
gue “tenemos resuelto” el problema mas simple para resolver el
problema mas complgjo (sin tener que definir la secuencia exacta de
pasos necesarios pararesolver e problema).
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Ejemplo
¢Cuantas formas hay de colocar n objetos en orden?

- Podemos colocar cualquiera de los n objetos en la primera
posicion.

- A continuacion, colocamos los (n-1) objetos restantes.

- Por tanto: P(n) =nP(n-1) =n!

Factorial calculado de forma recursiva:

static int factorial (int n)

{
I nt resul tado;
i f (n==0) /| Caso base
resultado = 1;
el se /| Caso gener al

resultado = n*factorial (n-1);

return resultado;

}
ﬁfact(O) 1
fact(1 n:oﬂl
r" (1) \Yl
=1 =1 =1
r»fact(z) A A n 5
=2 =2 =2 =2 =2
fact(3) | " : n n n x 6
fact(4) n=3| [ n=3 n=3| [n=3| |n=3 n=3| |[n=3 \v o4
n=4| |n=4| |n=4| |n=4| |n=4| |n=4| |n=4| |[n=4 n:4jY
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Funcionamiento de un algoritmo recursivo

- Se descompone el problema en problemas de menor complejidad
(algunos de ellos de la misma naturaleza que el problemaoriginal).

- Seresuelve @ problema para, a menos, un caso base.

- Se compone la solucion final a partir de las soluciones parciales que
Se van obteniendo.

Ejemplo
static int potencia (int x, int n)
{
I f (n==0) /'l Caso base
return 1;
el se /'l Caso gener al
return x * potencia(x,n-1);
}
n=0
x=5 1
n=1 n=1 n=1
Xx=5 x=5 x=5 5
n=2 n=2 n=2 n=2 n=2
x=5 x=5 x=5 x=5 x=5 25
n=3 n=3 n=3 n=3 n=3 n=3 n=3
x=5 x=5 x=5 x=5 x=5 x=5 x=5 125
Célculo de 5°

Recursividad - Java -6- © Fernando Berzal



Disefio de algoritmos recursivos

1. Resolucién de problema para los casos base:
0 Sinemplear recursividad.

0 Siempre debe existir algun caso base.

2. Solucion parael caso general:
0 Expresion deformarecursiva

0 Pueden incluirse pasos adicionales
(para combinar las soluciones parciales).

Siempre se debe avanzar hacia un caso base:
Las llamadas recursivas simplifican € problemay, en dltimainstancia,
los casos base nos sirven para obtener la solucion.

- Loscasos base
corresponden a situaciones gue se pueden resolver con facilidad.

- L os demés casos se resuelven
recurriendo, antes o después, a alguno(s) de los casos base.

De esta forma, podemos resolver problemas compleos
gue serian muy dificiles de resolver directamente.
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Recursividad vs. iteracion

Aspectos que hay que considerar
al decidir como implementar la solucion a un problema
(deformaiterativa o de formarecursiva):

- Lacarga computacional
(tiempo de CPU y espacio en memoria)
asociada alas |lamadas recursivas.

- Laredundancia
(algunas soluciones recursivas
resuelven el mismo problema en repetidas ocasiones).

- Lacomplgidad dela solucion
(en ocasiones, la solucion iterativa es muy dificil de encontrar).

- Laconcision, legibilidad y elegancia del cédigo resultante
(lasolucion recursiva del problema puede ser més sencilla).

Ejemplo: Versién mejorada del cdculo de x"

static int potencia (int x, int n)

{
| Nt aux;
i f (n==0) {
return 1;
} else {
aux = potencia(x, n/2);
I f (n%2 == 0)
return aux * aux;
el se
return x * aux * aux;
}
}

Recursividad - Java -8- © Fernando Berzal



